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Rozjímání nad americkými daty

Tomáš Fürst

Tentokrát si dovolím provést vás monumentální prací kanadských

kolegů pod vedením Denise Rancourta, kteří před pár dny uveřejnili

preprint článku „COVID-Period Mass Vaccination Campaign

and Public Health Disaster in the USA“. Článek je ke stažení

zde, ale protože má 168 stran, považuji za užitečné vám jej představit

ve stručnější verzi. Kdo máte půl dne čas, přečtěte si článek celý, stojí

to za to. Pokud jste ochotni věnovat článku alespoň půl hodiny,

proklikejte grafy na stranách 17–99 a přečtěte si závěry na stranách

100–106. A pokud nezvládáte ani to, budete se muset spokojit

s tímto průvodcem.

Data se týkají celkové mortality v USA (All Cause Mortality,

ACM). Celková mortalita je zvolena proto, že jsou známé potíže

s rozlišováním covidových a necovidových úmrtí. Pohledem na

celkovou mortalitu se těmto problémům autoři vyhnou, a navíc

pracují s ukazatelem, který je velmi spolehlivě měřen. Ani v USA

prakticky nelze umřít, aniž by si toho někdo všiml. Data pocházejí

ze CDC, případně „statistického úřadu“ (USA Census

Bureau). Autoři zkoumají celkovou mortalitu rozdělenou dle

věkových kohort, případně dle jednotlivých států unie, a srovnávají

její průběh v době před epidemií (přibližně od roku 2000 do března

2020) a během epidemie (přibližně 22 měsíců od vyhlášení epidemie

WHO 11. března 2020 do 5. února 2022). V tomto období došlo

v USA k 1.27 milionu nadúmrtí (což jsou úmrtí převyšující jejich

očekávaný počet). To je více než byl počet amerických obětí během

druhé světové války. 

Pokusím se shrnout hlavní závěry, ke kterým autoři došli.

https://smis-lab.cz/2022/08/18/rozjimani-nad-americkymi-daty/?fbclid=IwAR3MpHFvlq8thwxVzBdBF97YfzRmk8mlcVyhcGuIxu45PmDKpFzFOBQTfV8
https://www.researchgate.net/publication/362427136_COVID-Period_Mass_Vaccination_Campaign_and_Public_Health_Disaster_in_the_USA_From_agestate-resolved_all-cause_mortality_by_time_age-resolved_vaccine_delivery_by_time_and_socio-geo-economic_data
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1. Průběh ACM vykazuje v době před epidemií dosti pravidelný

roční rytmus. Tento rytmus se náhle změnil prakticky okamžitě

od vyhlášení epidemie. To je první indicie, že ACM souvisejí spíše

s opatřeními než s nemocí samotnou.

2. Nadúmrtí velmi překvapivě nejsou koncentrována do

vyšších věkových kohort. Tento údaj je natolik zajímavý, že si

dovolím přetisknout horní panel grafu 9, který ukazuje nadúmrtí ve

sledovaném období vyjádřené tak, že ACM ve sledovaném období

vyjádříme jako procento ACM v období před covidem. Čárkovaná

čára představuje průměr nadúmrtí pro celé USA. Vzhledem k tomu,

že dost bezpečně víme, že covid zabíjí především starší lidi, je téměř

vyloučeno, aby nemoc samotná byla hlavní příčinou nadúmrtí s touto

věkovou strukturou.

Figure 9 z publikace http://dx.doi.org/10.13140/RG.2.2.12688.28164

3. Podíváme-li se na ACM na úrovni jednotlivých států (a

normalizujeme na populaci daného státu), je mnoho socio-

ekonomických faktorů, které s úmrtími dobře korelují. Nejsilnější

korelaci ACM najdeme s indexem chudoby. Data jsou opět

natolik zajímavá, že zde přetiskuji horní panel obrázku 20. Na

horizontální ose je procento obyvatelstva daného státu, které žije
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v chudobě, na vertikální ose celková nadúmrtí ve sledovaném období

normalizovaná na počet obyvatel daného státu. Co barevná tečka, to

jeden stát unie. Korelace 0.86 je v socio-ekonomických

disciplínách nevídaná. Jako drobnou perličku dodávám

pozorování, že přímka prochází téměř přesně počátkem – tedy pro

hypotetický stát, kde nežije v chudobě nikdo, předpovídá nulová

nadúmrtí.

Figure 20 z publikace http://dx.doi.org/10.13140/RG.2.2.12688.28164

Stejnou metodikou lze dále zjistit, že celková nadúmrtí velmi

dobře korelují s median household income (r = -0.71) či

obezitou (r = 0.61). Korelace s věkovou strukturou státu (měřenou

například zlomkem populace nad 65 let) překvapivě není nijak velká.

4. Rozdělíme-li sledované období na dobu před vakcínami a

dobu s vakcínami, zjistíme, že ACM vykazuje velmi

podobný ráz v obou obdobích. Níže přetiskuju obrázek 15, který

ukazuje nadúmrtí ve sledovaném období (světle modré sloupce) a

potom ten samý údaj pro období epidemie před vakcínami (tmavě

modře) a období epidemie s vakcínami (světle hnědě).

V nejpostiženější věkové kohortě (25–44) je situace
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dokonce zřetelně horší v době vakcinační, výrazné zlepšení lze

pozorovat vlastně jen v nejstarší věkové kohortě, která má ale

paradoxně nadúmrtí pod celonárodním průměrem (čárkovaná čára). 

Figure 15 z publikace http://dx.doi.org/10.13140/RG.2.2.12688.28164

Pokud jsou tedy „vakcíny“ tak zázračně efektivní, jak jejich zastánci

tvrdí, je kupodivu, že v datech to příliš vidět není.

5. Správný dezinformátor a šiřitel fake-news by vás jistě upozornil na

obrázek 11G na straně 52 nahoře. Ten ukazuje téměř dokonalý

souběh dvou křivek – celkového počtu úmrtí obyvatel státu Michigan

v produktivním věku a počtu aplikovaných covidových „vakcín“. My

ale samozřejmě víme, že se jedná o naprosto náhodný souběh,

protože „vakcíny“ jsou přece safe and effective.

V závěru článku (na straně 103) autoři spekulují, jaký mohl být

skutečný mechanismus vedoucí k tomuto obrovskému počtu

nadúmrtí s výše uvedenou paradoxní věkovou strukturou. Pokud si

mohu dovolit jejich výklad lehce parafrázovat, autoři navrhují tento

výklad:
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Dramatické restrikce a změny ve společnosti spojené

s vyhlášením epidemie uvrhly milióny lidí do stresu a

sociální izolace. To podlomilo jejich celkové zdraví,

především imunitu. Velmi snadno potom podlehli různým

nemocem, zejména proto, že jim byla systematicky

odepírána zdravotní péče. 

Poslední odstavec závěru na straně 107 potom volá po

„transparentním forensním vyšetřování na úrovni okresů

a komunit, které by svým rozsahem a kompetencemi

vyšetřujících orgánů odpovídalo této katastrofě, aby se

podobná pohroma v oblastí veřejného zdraví už nikdy

nemohla opakovat“.

My – obyvatelé evropských zemí, které ze Spojených států bezhlavě

importovaly hlavní perverze doby covidové a ozdobily je omyly

vlastními – budeme držet palce a doufat, že se éra globální ztráty

soudnosti blíží ke konci a zvolna nastává Den zúčtování.

Terminátor- Den zúčtování

 

 


